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2013年10月高等教育自学考试福建省统一命题考试
社会问题（二）试卷
（课程代码06097）
。
考生答题
1．本卷所有试题必须在答题卡上作答。答在试卷上无效，试卷空白处和背面均可作草稿纸。
2．第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。
3．第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0.5毫米黑色字迹签字笔作答。
4．合理安排答题空间，超出答题区域无效。
第一部分选择题
一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）
在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”
1．研究是社会学的传统主题，是早期社会学产生的动因。
A.人的行为

B.社会结构

C.社会矛盾

D.社会问题
2．最后将某一社会现象确定为社会问题，并付诸行动准备解决的，通常是有组织的
A.社会学家

B.政治学家

C.利益受损集团[[微信公众号：ikaoti]
D.权力群体
3．个人感到自己的利益或生存条件以及持有的价值观念遭受威胁时所产生的，必须通过
个人的行动以加克服的是
A.焦点问题

B.公共麻烦

C.个人麻烦

D.关键社会问题
4．从社会病理学的观点来看，所谓社会问题就是违背了
A.社会规范

B.道德期望

C.道德规范

D.社会价值标准
5．物质文化的变化比非物质文化的变化来得快，风俗习惯和规则的变化比较容易落在科
技的方面，这就是
A.文化脱节

B.文化冲突

C.文化濡化

D.文化反[最新年份咨询qq593777558]
6．从社会病理学的观点来看，造成社会问题的最大原因是        的失败。
A.社会控制

B.社会协调

C.社会运行

D.社会化过程
7．调查全部研究对象的方法是
A.全面调查

B.重点调查

C.抽样调查[最新年份咨询qq593777558]
D.现场调查
8．下列不是我国生态问题的表现形态的是[最新年份咨询qq593777558]
A.森林破坏

B.植被破坏

C.水土流失

D.臭氧层遭破坏
9．大气污染在我国主要是
A.煤烟型污染

B.光化学污染

C.有机物污染

D.粉尘污染
10.发展中国家人口生育模式主要表现是
A.死亡率与出生率之间非同向变化
B.人口均长速度过快与老年型人口相联系
C.人口增长过慢与人口年轻化相联系
D.人口增长过快与老年型人口相联系
11.劳动力老化是指在劳动人口中岁以上的人口所占比重越来越大。
A.40

B.45

C.50

D.55
12.货币学派的失业人口理论的代表人物是
A.凯恩斯

B.弗里德曼[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.刘易斯

D.费景汉
13.关于政府在解决失业问题中的作用叙述不正确的一项是
A.保持经济增长促进就业[[微信公众号：ikaoti]
B.提高劳动参与率
C.建立健全劳动力市场

D.控制人口增长
14.我们把从经济、社会和文化等方面理解的贫困称为
A.相对贫困

B.绝对贫困

C.广义贫困

D.狭义贫困
15.集中力量解决处于绝对贫困状态的贫困人口的温饱问题属于
A.社会性扶贫

B.开发性扶贫

C.集中性扶贫

D.制度性扶贫
16．一个人社会化的摇篮是
A.家庭

B.学校

C.社区

D.工作单位
17.当代青年择业原则主要以什么为主？
A.个人利益

B.社会利益

C.家庭利益

D.团体利益
18.吸毒群体与文化程度的关系是
A.反比关系

B.正比关系

C.相关关系

D.因果关系[最新年份咨询qq593777558]
19.“世界戒毒日”是____，口号是“热爱生命，远离毒品”。
A.7月13日

B.6月13日

C.7月26日

D.6月26日
20．目前国际上较为流行的预防吸毒的模式是
A.社会监督

B.社区监控

C.反毒宣传

D.药物治疗
二、多项选择题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）
在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题
卡”的相应代码涂黑。未涂、错涂、多涂或少涂均无分。
21.社会问题的特殊性特征主要表现在
A.时代性[最新年份咨询qq593777558]
B.民族性

C.群差性

D.综合性E．可变性
22.一般而言，人们往往是从下列哪几个方面来界定社会问题？
A.是否符合社会运行规律[最新年份咨询qq593777558]
B.是否影响公众利益
C.是否影响公众生活

D.是否符合社会主导价值标准
E．是否符合社会规范标准
23.在研究社会问题中调查研究与收集资料的方法主要有
A.全面调查

B.重点调查

C.抽样调查

D.个案调查E．观察法
24.比较方法可分为
A.模型比较

B.同类比较

C.特征比较

D.形式比较E．成因比较
25.荒漠化的主要危害有
A.土地的生产潜力衰退

B.土地生产力下降
C.草原质量下降

D.对环境造成污染和破坏
E．妨碍人类生产活动
26.人口问题的分析维度有[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.人口数量问题

B.人口质量问题
C.人口素质问题

D.人口结构问题[[微信公众号：ikaoti]
E．人口思想问题
27.不包括在劳动力人口范围内的有
A.军队人员

B.在校学生
C.家务劳动者

D.退休和因病退职人员[[微信公众号：ikaoti]
E．不愿工作的人员
28.影响劳动力需求的主要因素有
A.经济增长对劳动力的需求

B.技术结构的变动
C.行业结构的变动

D.产业结构的变动
E．市场的发展程度
29.在长期反贫困斗争中，中国已经取得了一些成功经验，主要有
A.制度性扶贫

B.开发性扶贫

C.集中性扶贫

D.社会性扶贫E．开放性扶贫
30.青年问题的主要类型
A.青年择业问题

B.青年恋爱婚姻问题
C.青年涉毒问题

D.青年本身问题
E．青年所在环境问题
三、名词解释题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）
请在答题卡上作答。
31．社会问题
32.标签理论
33．环境问题
34．人口[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
35.摩擦性失业
四、简答题（本大题共7小题，每小题5分，共35分）
请在答题卡上作答。
36.简述社会问题的认定过程的环节。
37.简述在研究社会问题的方法论上应该坚持的观点。
38.简述水污染产生的危害表现。
39.简述我国人口老龄化的特点。
40.简述社区在解决失业方面的作用。
41.简述青年阶段的心理特征。
42.简述吸毒的原因。
五、论述题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）
请在答题卡上作答。[最新年份咨询qq593777558]
43.试述社会问题的普遍性特征的主要表现。
44.试述全球环境问题的现状及解决途径。
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